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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ابستانه اولتـ  دوازدهمسنجش 
)24/05/1399(  

 )دوازدهم( ياضي و فنيرلوم ع  
  

  :باشد مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

15از  1 ـونآزمــ  
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 .درست است 3 گزينه .1
  : هاي زير درست نيامده است معني واژه

  چله كمان، وتر: سبز و خرّم ـ زه: دهانه، افسار ـ پدرام: پوش ـ عنان درويش، خرقه: جولقي
 .درست است 2گزينه  .2

  . آيند محلي كه درويشان و مرشدان در آن گرد مي
 .درست است 1گزينه  .3

  . ست آمده استهاي وسواس، ويله، دوده در معني واژه
  . ها نادرست است واژه معني ساير 

  نمونة پيروي: تاج پادشاهي ـ اسوه: برگردانيدن ـ افسر: گاشتن نيكو و خوب ـ بر: ترس و وحشت ـ هژير: رعب
 .درست است 3گزينه  .4

  . ها نادرست آمده است در ساير گزينه) سخره ـ عمارت ـ نقض(املاي 
 .درست است 4گزينه  .5

  ...به لطف بگو صبا
  .واژة صبا به معني باد و نسيم سحرگاهي است و سبا نام سرزميني است

 .درست است 1گزينه  .6

  سيدعلي موسوي گرمارودي: سهراب سپهري ـ گوشواره عرش: جلال آل احمد ـ اتاق آبي: زده ارزيابي شتاب
  جمال ميرصادقي: ديوار

 .درست است 2گزينه  .7

هـا حـرف پايـاني يكسـان داشـته       انواع سجع آن است كه دو كلمه پايـاني جملـه  يكي از . (كردند سجع دارد همي ستودند ـ مي 
  .ها سجع وجود ندارد در ساير گزينه.) باشند

 .درست است 4گزينه  .8

يكي در معناي چه كسـي و ديگـري، حـرف ربـط اسـت و مـا و مـاه نيـز جنـاس          . وجود دارد» كه«سان در دو كلمة  جناس هم
  . سان دارد ناهم

 .تدرست اس 3گزينه  .9

ننگ دانسـتن از نـام شـاعر      پيچيدند و شاعر علت پيچيده شدن نامه را به دليل  كردند و به هم مي ها را لوله مي در قديم نامه: ج
  .داند مي
  هاي بيا و بيار  جناس در واژه: الف
  ـ خوب2ـ ميوة به 1وجود دارد به دو معني » به«ايهام در واژة : ب
  اغراق در بسياري اشك: د

 .درست است 2گزينه  .10

  نتيجه بودن  دست بودن، بي  باد به: كنايه
  بوي به دو معني آرزو و رايحه: ايهام

  سوزم عود ـ آتش ـ مي: مراعات نظير
  . در اين بيت اغراق ـ استعاره ـ تشخيص ـ حسن تعليل و مجاز وجود ندارد

 .درست است 1گزينه  .11

  ليها  مضاف: مسند ـ آن: نهاد ـ ناپسند: متمم ـ هرچه: لقمان
 .درست است 3گزينه  .12

  آواز خوش ـ لب شيرين: تركيب وصفي) 1

)1(فارسي   
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  بازار خويش ـ آتش ما : تركيب اصافي) 2
  ـ جود تو ـ عصاي كليم) طمع(جادوي آز : تركيب اضافي) 3

  طبيعت و سرشت بخشنده و سخاوتمند: طبع كريم: تركيب وصفي
 ـ سايه عرش) شينِ اسم شده و تركيب اضافي استجا جان دادگر در اين(روز محشر ـ تنِ دادگر : تركيب اضافي) 4

 .درست است 2گزينه  .13

  اند  كه گويي خفته/ كه در ايام طفوليت متعبد بودمي 
 .درست است 4گزينه  .14

  دو حرف اضافه براي يك متمم: به ره در
 .درست است 3گزينه  .15

 . به قرينه معنوي حذف شده است) باشد... (مور همان به باشد كه )1

  . ـ كشند به قرينه لفظي حذف شده است) كشند(دوست را  خوبان) ..... 2
  حذف به قرينة لفظي): قناعت كنيم(جامة دلق ) 3

  حذف به قرينه معنوي) است(بار محنت خود بهتر از بار منت خلق 
  . بعد از منادا هميشه يك فعل محذوف به قرينه معنوي وجود دارد) 4

 .درست است 1گزينه  .16

  ) 5(ـ كهن ـ رازآميز ـ نيشابوري اي ـ آييني  اسطوره: صفت
  )4(ايران ـ خود ـ شاهنامه ـ عطار : مضاف اليه

 .درست است 4گزينه  .17

پس واو پيوند است و در ساير ابيات واو بين دو . در بين دو جمله ساده آمده است) و(دلايل قوي بايد باشد و معنوي باشد چون 
  . اسم آمده و واو عطف است

 .درست است 2گزينه  .18

  . كاملاً متضاد يكديگر است» د«و » ب«م دو بيت مفهو
  هيچ اميدي به وصل نيست ) تحمل بلا به اميد وصال آينده د) ب

  . هيچ تناسب و يا تضادي با ابيات ديگر ندارد» ج«و » الف«مفهوم دو بيت 
 .درست است 3گزينه  .19

  .كنم از خود محافظت مي) 1
  .پذيرم نصيحت تو را نمي) 2
  .دست آورده بود خواه به اي دل غات و هديه سو) 4

 .درست است 2گزينه  .20

دربـارة  ) 2(امـا بيـت گزينـه درسـت     . سه بيت اشاره به ناپايداري جهان و به شادي گذراندن عمر ناپايدار و جهان گذراندن دارد
  . تقدير و جبر است

 .درست است 1گزينه  .21

  گرايي و جبر تقدير) الف
  انديشي  دور) ب
  اصالت ذات) ج
  سعزت نف) د

 .درست است 3گزينه  .22

  . هايي گفته خواهد شد در داخل سپاه دربارة تو بگو مگو) 1
  . گردآفريد بدن مجروح خود را به داخل قلعه كشيد) 2
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  . دل نگران و غمگين بود) گردآفريد(سپاه ايران براي تو ) 4
 .درست است 4گزينه  .23

  گويي گويي و سنجيده سفارش به گزيده: 1اصالت ذات ـ مفهوم بيت : 2تواضع ـ مفهوم بيت : 3مفهوم بيت 
 .درست است 1گزينه  .24

نـي   زيرا زال فرزند سـام را از كـودكي تـا جـوا    . العاده است اي است در شاهنامه يك امر خارق اي اسطوره حضور سيمرغ كه پرنده
  . پرورش داد و در جاهاي ديگر كارهاي عجيب ديگري نيز انجام داده است

 .درست است 2گزينه  .25

  .است) ع(ند بخشي از سرودة نزار قباني است كه دربارة امام حسيناين ب
  
  

 
 .درست است 3گزينه  .26

  . تا جاري شود: حتیّ یجَری. / شود جاري مي: یجری. / كنم جاري مي: أجُزي
  . باشد غلط مي 2و  1جاري كرد در گزينة 

 . باشد غلط مي 4جاري كردم در گزينة 

 .درست است 1گزينه  .27

  كرد  باور نمي: دقما کانتَ تصُِّ 
  . كه دشمن با ما بحث و گفتگو كند: يأن یجادلنَا العاد

دق: كردي باور نمي    3و  2هاي  رد گزينه ← ما کنتَ تصُِّ
 4رد گزينه  ← يأن نجُادِلَ العاد: با دشمن بحث و گفتگو كنيم

 .درست است 2گزينه  .28

ً ..... عایشَقد ت   . اند آميز داشته زيستي مسالمت هم :سلمیّا
  در گذر زمان : علی مَرّ العصور
  .)تواند مفرد ترجمه شود جا مي در اين(ها  ها و رنگ زبان :اللغات و الألوان

 1رد گزينه  ← یتعایشونَ ...... کانَ : كردند زيستي مي هم

   3رد گزينه  ←قد سکنوا / شوا قد عا: اند زندگي كرده
  4رد گزينه  ← ألوانهم: هايشان رنگ/  یعیشون: كنند زندگي مي

 .درست است 4گزينه  .29

  مزدوران  :العملاء/ ارتش ما، سپاه ما  :جیشنا/ رهبران : قادة/ داشت : کان لـ 
  1رد گزينه  ← جیوشنا: هايمان ارتش/  کان یؤکِّد: كرد  تأكيد مي
ل: كارگران/  یؤکدّ: كند تأكيد مي ّ˴    2رد گزينه  ← الع

 3رد گرينه  ← جیوشنا: سپاهيانمان

 .درست است 3گزينه  .30

  ) 6ختار در معجم درس  سا) (خواسته بودند كمك(ياري جسته بودند : استعانوا.... کان 
  ) سطر اول 5قاعده درس (كشاورزاني كه : ـ الفلاّحون الذّین) خشكي(گياهان صحرايي : النباتات البرَیةّ
   4و  2رد گزينه  ← یستعینون.... کان : گرفتند كمك مي

 1رد گزينه  :کانَ هناک فلاَّحون....: كشاورزاني بودند كه

 .درست است 2گزينه  .31

  در اتاق براي تعمير  :فی الغرفة للصّیانة/ هاي شكسته  تخت: الأسرةّ المکسرّة/ آورد : أتی ب
ةً : .... هايي كه شكسته بود تخت/  غرفة الصّیانة: اتاق تعميرات   4و  3و  1د گزينه ر ← )نت مکسرّةً  التی کا –بالأسرة (بالأسرةٍّ مُکسرَّ

)1(عربي، زبان قرآن   
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 .درست است 4گزينه  .32

  كني  شيون مي: تنوحُ شود ـ  فعل مجهول، تلخ مي: ɱُرَّر
  3و  1رد گزينه  ← ɱُرََّرُ  :كني تلخ مي

  2رد گزينه  ←كني  نوحه و ناله و شيون مي: تنوحُ 

 .درست است 2گزينه  .33

  .  كني وارد مي: عل مضارع باب إفعالف: تدُخِلُ 
 .هر كسي را وارد آتش كني: مَن تدُخِلِ النّار.... 

 .درست است 1گزينه  .34

  . پروردگارا من به هرچه از خوبي برايم بفرستي نيازمندم: ترجمه آيه
  . اشاره به نياز انسان به خداوند دارد به هر شكلي كه باشد 1گزينة 

   2رد گزينه  ←ها  قت آسمانها با خل اشاره به رفع نياز
   3رد گزينه  ←وند در فقر و درخواست از او هنگام نياز  پناه بردن به خدا

  4رد گزينه  ←درخواست روزي از خداوند

 .درست است 3گزينه  .35

  ترجمه فعل مضارع به شكل ماضي استمراري  ←فعل مضارع + ...... + فعل ماضي  ← 7استناد به درس 
  قربي: ام نزديكي/ پريد  مي: ترجمه يقفز: يقفز...... رأيت /  1رد گزينه  ←نزديك ما : قربنا/ پريده بود : قفزترجمه : قفز...... رأیتُ 
   2رد گزينه  ←كنارم : جانبي
  4رد گزينه  ←كه او  اين گويي او، مثل : کأنهّ

 .درست است 2گزينه  .36

سـترش ديـن   مبر براي گ هاي حاصل از امور اخروي است و مي دانيم كه پيا دين اسلام از نعمت: كه در متن آمده با توجه به اين
  . خواني دارد اسلام مبعوث شد، لذا آيه با متن هم

   1رد گزينه  ←هاي حاصل از امور اخروي است نه دنيوي  هان از نعمت حفظ كردن از گنا
   3زينه رد گ ←هاي حاصل از امور دنيوي است نه اخروي  هاي خوب از نعمت نعمت همسايه

  4رد گزينه  ←نعمت حقيقي نعمتي است كه ما را در امور آخرت به سعادت برساند 

 .درست است 3گزينه  .37

بـراين   بنـا . باشـد  هاي مربوط به امور دنيا صحت و سلامتي است و با خوردن بيشتر از نياز بدن اين سلامتي در خطر مي از نعمت
 . تن غلط استبر اساس م 3گزينه 

 .درست است 4گزينه  .38

  : شود عبارتند از هايي كه در قبال صبر و طاعت و ايمان داده مي مطابق با متن نعمت
  حیاة طیبه، أمن و نجاة، مغفرة، النَصر علی الأعداء

 . پاسخ درست است 4بنابراين گزينه 

 .درست است 1گزينه  .39

كـه در   در حـالي . باشـد  همين مفهوم را دارا مـي  4و  3، 2هاي  ه در گزينهباشد ك كلمة نصر در اين عبارت به مفهوم پيروزي مي
 . باشد منظور از نصر، ياري كردن مي 1گزينه 

 .درست است 2گزينه  .40
 أحرف، معلوم، فعل و مع فاعله جملة فعلیه ةفعل مضارع، مفرد مؤنث، ثلاثی مزید باب إفعال، أصله أکɵ من ثلاث: تذُهِبُ 

   4و  1رد گزينه  ←ثلاثي مجرد 
   3رد گزينه  ←مجهول 

 .درست است 3گزينه  .41

  فاعل / اسم، مفرد، مذكر، مصدر ثلاثي مزيد با تفعيل : تقسیم
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مُ فعل مضارع از مصدر تقسيم،     2رد گزينه  ←باشد  مي یقَُسِّ
  4و  1رد گزينه  ←جه به متن فاعل است نه مبتدا يا مضاف اليه  با تومحل إعرابي كلمه 

 .درست است 4گزينه  .42
  مفعول / ، مفرده عبد، مذکر )جمع للتکسیر(اسم جمع مکسر : عباد

  1رد گزينه  ←دار شده است در نقش مفعول است نه مضاف اليه  كه زير خط) عباد(با توجه به متن كلمة 

   3و  2رد گزينه  ←باشد چون مفردش عبد است نه عابد  اسم فاعل نمي
 .درست است 2گزينه  .43

  1رد گزينه ←باشد  ثلاثینَ بايد  ثلاثینِ 
ً  ← مُطهَّرا   3رد گزينه  ← مُطهِّرا

  4رد گزينه  ← مُستنقَعاتٌ  ← مُستنَقِعاتٌ 

 .درست است 1گزينه  .44

  ، المشرکین، المرافقین، جاهزون+ ...)طالبو (طالبون : هاي مذكر سالم جمع
   2رد گزينه  ←مضاف اليه : المشرکین
  3رد گزينه  ←جمع مكسر است نه جمع سالم : إخوان

   4رد گزينه  ←خبر : جاهزون/ مضاف اليه : المرافقین 
 .درست است 3گزينه  .45

  /  2گزينـه   ←مضـاف اليـه   : ءالمـا/  1گزينـه   ←صـفت  : رائعـاً، الـّذی/  3گزينه  ←صفت : الحادّة/ مضاف اليه  ← القرش، ها
   4گزينه  ←مضاف اليه  :الماء

 . متن عبارتي را خواسته كه مضاف اليه و صفت را با هم داشته باشد

 .درست است 4ينه گز .46

  . فعل مجهول است تخَُرَّببايست در آن فعل مجهول باشد،  عبارتي كه فاعلش حذف شده باشد مي
   1رد گزينه  ←فعل معلوم : ینُصِح
   2رد گزينه  ←فعل معلوم : انقَطعَ
  3رد گزينه  ←فعل معلوم : اجِعلوا، دَخَلَ 

 .درست است 2گزينه  .47

  . اسم فاعل است) پيشنهاد دهنده: مُقترَحِ(كلمه . باشد مي. .... ـِ.... ختار م  اسم فاعل مزيد بر اساس سا
 . اسم مفعول هستند ← مُجَرَّب، مُنتجََة، مُضطرَّ 

 .درست است 1گزينه  .48

+ =6 19 79 تسعة و سبعین يستوّن زائد تسعة عشر یساو : شود به حروف مي  
 . باشد مي 97معادل  سبعة و تسعین

 .درست است 4گزينه .49

   2گزينه  ← )السّحاب، الغیم..... (بخار متراکمٌ 
   3گزينه  ← )اللیّل.... (الوقت الممتدً 

  1گزينه  ← )تعارفُ..... (رفُ تعُّ 

 .درست است 3گزينه  .50

  . باشد مي یبکین ≠ یضحکونكلمات متضاد 
   1رد گزينه  ← کبار ≠ صغارمتضاد 
   2رد گزينه  ← قریب ≠ بعید متضاد

   4رد گزينه  ← دَفعْ ≠ استعلاممتضاد 
 



 

7 

  )24/5/1399تابستانة نوبت اول (سنجش دوازدهم؛ رياضي و فيزيك 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

     
 

 .درست است 1گزينه  .51

كه هيچ كـاري   يعني خدايي. ها خدايي حكيم است دات اين جهان هدفي وجود دارد، زيرا خالق آن جو تك مو در پس خلقت تك
  . دهد را بيهوده انجام نمي

 .درست است 3گزينه  .52

مـا  » ما خلقنا هما الّا بالحقّ«مايد  فر وند مي هاست و خدا دار بودن خلقت آن هدف ها و زمين به معناي  حق بودن آفرينش آسمان
  . ها را جز به حق خلق نكرديم آن

 .درست است 4گزينه  .53

گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را در وجود ما قرار داد تا بـه خيـر و    خت خير و نيكي و خداي متعال، شنا
  .مؤيد آن است» ها و نفس و ما سواها فَاَلْهمها فجُورها و تقوا«نيكي رو آوريم و از گناه و زشتي بپرهيزيم و آية شريفة 

 .درست است 2گزينه  .54

انسان . كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم مي» تعقل«گويند اگر ما گوش شنوا داشتيم يا  و مي«: مايد فر مي 10در سورة ملك آية 
  ».خود استفاده كند جايگاهش بهشت است نه جهنم» قدرت تعقل«اگر از 

 .درست است 1گزينه  .55

مل  اشاره دارد و عا» گان معاد انكاركنند«ه گا به ديد» ...و قالوا ما هي الّا حياتُنا الدنيا نموت و نحيا و مايهلكنا الّا الدهر«آية شريفة 
ن   « مايد  فر است و در آية شريفه هم مي» گذشت روزگار«ها  گاه آن ها از ديد نابودي انسان و مايهلكنا الّا الدهر و مالهم بـدلك مـ

گوينـد، بلكـه فقـط ظـن و      نمـي البته اين سخن را از روي علم . كند و ما را فقط گذشت روزگار نابود مي» علمِ ان هم الّا يظنُّونَ
  . خيال آنان است

 .درست است 4گزينه  .56

وان به ياد مرگ هستند و بهتر  آنان كه فرا: مود ترين مؤمنان چه كساني هستند؟ حضرت فر باهوش: پرسيدند) ص(از رسول خدا 
  . كنند از ديگران خود را براي آن آماده مي

 .درست است 3گزينه  .57

شود، زيـرا كـار    است، بنابراين خدايي كه حكيم است مرتكب كار عبث و بيهوده نمي» دفمنده«حكيم كسي است كه كارهايش 
  .گيرد ني سرچشمه مي عبث و بيهوده از جهل و نادا

 .درست است 2گزينه  .58

ها  اي آنه نه تنها استخوان«: گويد پردازند، مي به انكار معاد مي مت، خطاب به كساني كه  وند در آيات سوم و چهارم سورة قيا خدا
  ».كنيم گونه كه بوده، مجدداً خلق مي ها را نيز همان آوريم، بلكه سرانگشتان آن را به حالت اول درمي

 .درست است 4گزينه  .59

مـت در   شوند و تـا قيـا   دهد كه آدميان پس از مرگ وارد آن مي خبر مي» برزخ«قرآن كريم از وجود عالمي پس از مرگ، به نام 
  . مانند جا مي آن

 .درست است 1گزينه  .60

مرا باز گردانيد باشد كه عمـل  ! پروردگارا» ...قالَ رب ارجعونِ لعلّي اَعملُ صالحاً«: گويد ها فرا رسد مي گاه كه مرگ يكي از آن آن
  . گويد اين سخني است كه او مي! هرگز. ام صالح انجام دهم، آنچه را در گذشته ترك كرده

 .درست است 2گزينه  .61

كند و  گير مي دهد كه همه را غافل گيرد و اين اتفاق چنان ناگهاني رخ مي ها و زمين را فرا مي آسمان صدايي مهيب و سهمگين،
  . باشد مت مي مربوط به حوادث مرحلة اول قيا

)1(دين و زندگي   
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 .درست است 3گزينه  .62

شوند  مت حاضر مي ياتمام اعمال انسان در ق از اين رو، . گيرد اعمال قرار مي» ميزان سنجش«و » معيار«اعمال پيامبران و امامان 
  . بيند و انسان عين اعمال خود را مي

 .درست است 1گزينه  .63

اسـت و  » مـت  قيا«مربوط به عالم » مگر پيامبران براي شما دلايل روشني نياوردند؟«: مايد فر وند تبارك و تعالي كه مي بيان خدا
  . است» جهنميان«خطابش به 

 .درست است 4گزينه  .64

تجسم خود «ترين رابطة ميان عمل و جزاي آن يعني  مل ترين و كا به عميق» ...يأكلون اَموالَ اليتامي ظلُماًانَّ الذيّن «آية شريفة 
  . اشاره دارد» عمل

 .درست است 3گزينه  .65

  . شود مي» كارها«و » ها تصميم«را در پي دارد و موجب از هم گسيختگي » آفاتي«گذشت ايام، : مايد فر مي) ع(امام علي
 .است درست 2گزينه  .66

  ».ترين اسوه است رسول خدا براي شما نيكو«: مايد فر كند و مي عنوان الگو معرفي مي را به) ص(رو قرآن كريم، پيامبر از اين
 .درست است 4گزينه  .67

  . دارد ، ارزش هر انساني به اندازة چيزي است كه دوست مي)ع(گاه حضرت علي از ديد
 .درست است 1گزينه  .68

ن  «: مايـد  فـر  داند و مـي  هاي مؤمنان را دوستي و محبت شديد آنان نسبت به خدا مي كي از ويژگيرو، قرآن كريم ي از همين و مـ
  »...النّاس من يتخّّذُ من دونِ االله انداداً يحبونَهم كحَب االلهِ

 .درست است 2گزينه  .69

  . رتباط داردا» تقوا«فايدة دوم نماز كه با فايدة روزه يعني . است» تقوا» ترين فايدة روزه  مهم
 .درست است 3گزينه  .70

  . دستورات الهي را انجام دهد» تري معرفت بيش«احكام را بداند و با » علّت«و » حكمت«انسان دوست دارد 
 .درست است 2گزينه  .71

  .سوي خودنمايي حركت كند شود انسان آراستگي را تغيير داده و به جب مي ضعيف شدن عفاف در روح انسان مو
 .تدرست اس 4گزينه  .72

  . نما نپوشيد زيرا چنين لباسي نشانة سستي و ضعف دينداري فرد است لباس نازك و بدن: مايد فر مي) ع(امام صادق
 .درست است 1گزينه  .73

تر كنند اين براي  خود را به خود نزديك هاي  نت و به زنان مؤمن بگو پوشش به زنان و دخترا! اي پيامبر: مايد فر در قرآن كريم مي
  . خته شوند و مورد آزار قرار نگيرند، بهتر است و خداوند همواره آمرزنده و مهربان است اف شناكه به عف آن

 .درست است 3گزينه  .74

  .است» اقوام«و » ها رسوم ملت«و » آداب«نگي و نوع پوشش تا حدود زيادي تابع  بنابراين، چگو
 .درست است 2گزينه  .75

كننـد از موهبـت    خواني نمـاز را مسـخره مـي    است و كساني كه فرا» فلتغ«گردد  ها مي آنچه سبب دوري ما از سرچشمة خوبي
 . محروم هستند» تعقل«

  
  
    

 .درست است 1 گزينه .51
  . دهد ها را تشكيل مي حيد شالودة آن استوار است و تو» توحيد، نبوت و معاد«بينش مذهبي براساس اصول 

  هاي ديني ليتمعارف و اق
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 .درست است 3گزينه  .52
  . دهند را تشكيل مي هاي مكتب پايه» بيني و ايدئولوژي جهان«

 .درست است 4گزينه  .53
  »اعتقاد يا به اعتقادي نسبت به خداوند«بيني بر آن استوار است، عبارت است از  اي كه هر جهان ترين پايه اساسي

 .درست است 2گزينه  .54
كـه مـا بـا     هسـتند  هـا   چيز پي ببريم، هرگز چنين نيست، خيلي چيز توانيم به وجود همه نمي» با مشاهدة مستقيم«تنها  خير ـ  

  ...بينيم اما وجود دارند مثل روح، هوا و ها را نمي مشاهدة مستقيم آن
 .درست است 1گزينه  .55

از پيدا شدن رنگ قرمز در محلول شيميايي كه نمايش وجود عنصري خاص در تركيب و مادة مورد آزمايش است كـه از وجـود   
  . استفاده شده است» مشاهدة غير مستقيم«خت  كند، از روش شنا عنصري با مشخصات مخصوص حكايت مي

 .درست است 4گزينه  .56
هايي دارند  ها ناپسند و ضرر جودات در هستي كه براي انسان ها در طبيعت از قبيل زلزله و آتشفشان يا بعضي مو اي از پديده پاره

  . اي داراي نظم خاص خود است باشند، زيرا هر پديده دليل بر نفي نظم نمي
 .ستدرست ا 3گزينه  .57

وقت و «شوند و  ناميده مي» نظم«روند، اين مفاهيم  كار مي مفاهيمي كه معناي روشني دارند و در برابر هرج و مرج و آشفتگي به
  . باشد هاي آن مي از ويژگي» زمان

 .درست است 2گزينه  .58
افتد ايـن اسـت كـه     ان اتفاق ميپنبه به لبة تيز ليو ها كه با شنيدن صداي كشيده شدن چوب علت به زمين افتادن يكبارة پروانه

  . اين يكي ديگر از راز آفرينش خداوند است. حساس هستند هايي موسوم به مافوق صوت  ها به صدا پروانه
 .درست است 4گزينه  .59

ها است كه بين سينه و قسمت عقـب بـدن قـرار دارنـد كـه علـم و        هاي آن ها گوش در راز شگفت آفرينش، وسيلة دفاعي پروانه
  .گذارد ند را به ظهور ميقدرت خداو

 .درست است 1گزينه  .60
هـاي   دهد با بنيان نهادن دانش جديد بـه تحقيـق و بررسـي شـگفتي     هايي كه طبيعت به انسان مي دانشمندان از روي سرمشق

  . پردازند نات دريايي مي حيوا
 .درست است 2گزينه  .61

  . است» شكار ماهي در شب« ترين كشفياتي كه دربارة خفّاش صورت گرفته است، انگيز يكي از شگفت
 .درست است 3گزينه  .62

  . شود و بر نوع خلقت و آفرينش، دلالت دارد ترجمه مي» سرشت«فطرت در فارسي به معني 
 .درست است 1گزينه  .63

  . شود ناميده مي» فطرت«سرشت خدا آشنا 
 .درست است 4گزينه  .64

  . زايي داردنقش بس» سعادت دنيا و آخرت«سازندگي دروني انسان و اصلاح نفس در 
 .درست است 3گزينه  .65

  . شود ناميده مي» خداشناسي«مي  وند از روي اوصاف او در مباحث كلا خت خدا شنا
 .درست است 2گزينه  .66

  . است » برخورداري از پاكي دل«جواني و جواني به  العادة دوران نو ارزش دوران فوق
 .درست است 4گزينه  .67

  . است» و ابعاد وجودي خودشناخت خود «برنامة خودسازي، نيازمند به 
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 .درست است 1گزينه  .68
  . كنند را تعقيب مي» واحدي«و » هدف مشخص«عاً  هاي منظم كه مجمو پديده

 .درست است 2گزينه  .69
  . برخوردار است» خودخواهي«ها و خصوصيات  كند در اصل از ويژگي كسي كه هنگام سوار شدن به اتوبوس نوبت را رعايت نمي

 .درست است 3گزينه  .70
  . اي برخوردار است العاده آيد و از قدرت فوق وجود مي از دست به دست هم دادن كلية اميال غريزي به» خودخواهي«

 .درست است 2گزينه  .71
مبارزه بـا  «است و راه رهايي از آن » بازيچة نفس خود بودن«ترين دشمن انسان كه در درون او آشيان كرده است  اولين و بزرگ

  . است» آن
 .است درست 4گزينه  .72

  . برخوردار است» بصيرت و معرفت«درستي، پيش ببرد از  كه كارها را به جودي با اراده است و براي اين انسان مو
 .درست است 1گزينه  .73

هـي را از طريـق    خـوا  هاي مبارزه بـا خـود   ها و روش مل، راه طور كا به» خالص كردن انديشه و عمل«و » تحصيل فضايل اخلاقي«
  . دهد ها، نشان مي ناديان الهي به انسا

 .درست است 3گزينه  .74
حيـات انسـان سـايه افكنـده، معنـي دقيـق        اي كه سرتاسر وجود انسان را در بر گرفته است و بـر كليـة افكـار و رو    ميل و غريزه

  . توان با آن مقابله كرد تر مي خواهي است و در ساية نيرويي عظيم خود
 .درست است 2 گزينه .75

  . مان مقدم بداريم درا بايد بر خو» شايستگان«
   
 
  
 

 .درست است 4گزينه  .76

يعنـي همـان صـفت يـا قيـد تفصـيلي       . دهد كه يك اسم بر اسم ديگري برتري دارد در اين ساختار مقايسة دو اسم را نشان مي
  . باشد مي (correctly)وجود دارد و نياز به قيد  wroteدر اين ساختار فعل اصلي . باشد مي

er than←⎯⎯ + +


 صفت يا قيد يك سيلابي

tall taller than

young younger than

⎯⎯→

⎯⎯→
 

  

more than

beautiful more beautiful than

quickly more quickly than

+ +

↓

⎯⎯→

⎯⎯→

  

 .درست است 3گزينه  .77

 whileزمان در گذشته رخ دهند بعد از كلمـة ربطـي    طور هم دو عمل به) كه كه، وقتي   هنگامي( whileبه همراه كلمة ربطي 
  . ودر كار مي صورت گذشته استمراري به عمل به

  زمان گذشتة ساده+  while+ زمان گذشته استمراري 
 .درست است 1گزينه  .78

همچنـين   . باشـد  مـي  mightيـا   mayدر جملة اول براي بيان امكان يا ممكن بودن است و متـرادف بـا    possible beوجود 
  . روند مي كار و غيره وجود داشته باشند براي بيان امكان به maybe ،perhaps ،probableكلماتي نظير 

  

  )1( انگليسي

 صفت يا قيد دو يا چند سيلابي

  قيد
 صفت  صفت 

  قيد
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 .درست است 4گزينه  .79

  : باشد خواهد كه به قرار زير مي  در اين سؤال كاربرد ترتيب اجزاي جمله را مي
  فاعل + فعل كمكي + قيد تكرار + فعل اصلي + مفعول + قيد حالت + قيد مكان + قيد زمان 

 .درست است 2گزينه  .80

فهمند كه چقدر كلمـات يـا    بعضي افراد دقيقاً مي. باه بزرگي كرديدادبانه به دوست خود، اشت كنم با گفتن آن كلمات بي فكر مي
  . دار كند تواند ديگران را آزرده يا جريحه ها مي سخنان زشت آن

  دار كردن ندن، جريحه آزردن، آسيب رسا) 2    متحير يا مبهوت كردن ) 1
  محافظت كردن) 4    ختن  به خطر اندا) 3

 .درست است 1گزينه  .81

  .كرد كردند، نگاه مي آموزاني كه در عقب كلاس سر و صداي عجيب و غريبي مي قف كرد و با تعجب به دانشمعلم تدريس را متو
  هديه، استعداد) 4  حقيقت ) 3  گردش، چرخش، مدار) in (2با حرف اضافه (با تعجب ) 1

 .درست است 3گزينه  .82

ها بايد توقف كنند وقتي كه  براين ماشين بنا. ود داردها وج هاي راهنما براي دوچرخه و چراغ) ها جاده(در كشور دانمارك مسيرها 
  . خواهد از خيابان عبور كند يك دوچرخه مي

  حمل كردن) 4  عبور كردن ) 3  بيان كردن ) 2  ترك كردن، رها كردن ) 1
 .درست است 2گزينه  .83

A : ديروز نزديك خانة شما چه اتفاقي افتاد؟  
B :نشاني نتوانسـتند بـه موقـع برسـند تـا آتـش را         از بين رفت و مأمورين آتشوسيلة آتش كاملاً ختمان خيلي بزرگ به يك سا

  . ها ترافيك سنگيني وجود داشت خاموش كنند چرا كه در خيابان
  پخش يا توزيع كردن / فراهم كردن ) 1
  نابود شدن، از بين بردن ) 2
  رها كردن، ترك كردن/ نابود كردن ) 3
  )وسايل برقي و شير آب(دن خاموش كر/ آسيب يا خسارت رساندن ) 4

 .درست است 4گزينه  .84

كه با همسر خودش  براي اين. آميز نبود نه آن ازدواج چند سال بعد موفقيت كه بيست ساله بود ازدواج كرد، اما متأسفا جان زماني
  . مشكلات متفاوت زيادي داشت

  ختانهمتأسفانه، بدب) 4  طور سالم  با اطمينان، به) 3  صادقانه ) 2  حقيقتاً ) 1
 .درست است 3گزينه  .85

خـاطر ويـروس    راحتي تنفس بكشد، بنابراين هفتة گذشـته او بـه   او نتوانست به چنان عارضة ريوي بدي داشت كه  پدر حميد آن
  . سالگي مرحوم شد 75كرونا در سن 

  ترك كردن، رها كردن) 4  فوت كردن، مرحوم شدن ) 3  منقرض شدن ) 2  ترك كردن، رها كردن ) 1
 .درست است 1گزينه  .86

مان به اتمام  كه تمام منابع طبيعي مردم زيادي در كشور ما اعتقاد دارند كه توسعة ساير منابع انرژي واقعاً مهم است، قبل از اين
  . ها نياز دارند هاي ما همچنين در آينده به آن كان يا نوه برسند، زيرا كود

  نابود كردن) 4  ن مشاهده كرد) 3  دفاع كردن ) 2توسعه دادن، گسترش دادن ) 1
 .درست است 4گزينه  .87

) حقيقتـاً (در واقـع  . نواز و صميمي بودند نادا ملاقات يا برخورد كرديم، خيلي مهمان اكثر افرادي كه ما سال گذشته در كشور كا
  .ن نماييمديد جا را  جا بوديم، بنابراين واقعاً دوست داريم دوباره آن ما كمك كردند وقتي كه در آن ها خيلي زياد به  آن
  نواز  مهمان) 4  داخلي، اهلي ) 3  معروف يا مشهور ) 2  رحم ظالم، بي) 1
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 .درست است 2گزينه  .88

  جذب كردن) 2  ، برگزيدن)ميوه(چيدن يا كندن ) 1
  شناسايي كردن ) 4  ختن، آفريدن خلق كردن، سا) 3

 .درست است 1گزينه  .89

  ختن سا) 4  ، برگزار كردننگه داشتن) 3  تقسيم كردن ) 2حمل كردن، انتقال دادن ) 1
 .درست است 3گزينه  .90

  ختن  سا) 2      بالا آمدن، طلوع كردن ) 1
  عوض كردن) 4  كار گرفتن، استفاده كردن، استخدام كردن به) 3

 .درست است 2گزينه  .91

  در نظر گرفتن) 4  نابود كردن يا خراب كردن ) 3  دست آوردن  به) 2  محافظت كردن ) 1
 .درست است 4گزينه  .92

  آور مضر، زيان) 4  مفيد ) 3  تميز، مرتب) 2ب، خوشايند، خوب مطلو) 1
 .درست است 1گزينه  .93

  . دهد ليكوپن خطر مبتلا به سرطان را كاهش مي توان فهميد كه  از اين متن مي
 .درست است 3گزينه  .94

  . تواند بسيار زياد به جذب ليكوپن توسط بدن كمك كند شود كه روغن مي از اين متن نتيجه گرفته مي
 .درست است 4گزينه  .95

  . كند كه در متن زير آن خط كشيده است، اشاره به ليكوپن مي Itكلمة 
 .درست است 1گزينه  .96

  ............... .جز  هاي زير بيشترين مقدار ليكوپن را دارند به تمام غذا
  گوجه فرنگي تازه 

 .درست است 2گزينه  .97

  . دكن متن اساساً دربارة انرژي لازم براي بدن ما بحث مي
 .درست است 3گزينه  .98

  . است نادرستيك از موارد زير براساس متن  كدام
  . خوردن غذاي بيش از حد ضروري يك روش خوبي براي سالم ماندن است

 .درست است 2 گزينه .99

  اگر غذاي كافي نخوريم، چه اتفاقي براي ما خواهد افتاد؟ 
  . كنيم و مريض خواهيم شد ما احساس ضعف مي

 .درست است 4گزينه  .100

  . نياز داشتن است needsدر متن زير آن خط كشيده شده است برابر با » نياز داشتن«ترين معنا به كلمة  نزديك
  ختن، درست كردن سا) 2    توسعه يا گسترش دادن ) 1
  نياز داشتن) 4  جويي كردن، نجات دادن  ذخيره كردن، صرفه) 3

 
 

 .درست است 3گزينه  .101

  . ها در حال دور شدن از يكديگر هستند دهند كه كيهان در حال گسترش است و كهكشان هاي نجومي نشان مي گيري اندازه
 .درست است 4گزينه  .102

  . تر است اي از خورشيد در فاصلة بيشتري قرار دارد، زمان گردش انتقالي آن طولاني نون سوم كيلر، هر سياره طبق قا

 شناسي زمين
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 .درست است 2ينه گز .103

23/ها، حاصل حركت انتقالي زمين و انحراف  پيدايش فصل علـت كـروي بـودن زمـين، زاويـة       اي محور زمين است، به درجه 5
علت انحراف محور زمين، زواياي تـابش   همچنين به. هاي جغرافيايي مختلف در يك زمان، متفاوت است تابش خورشيد در عرض

  . نيز در طول سال تفاوت دارد در يك عرض جغرافيايي  خورشيد
 .درست است 1گزينه  .104

  . عنوان دوره شود و اردووسين به عنوان ائون معرفي مي شناسي به بندي زماني زمين فانروزوييك در تقسيم
 .درست است 3گزينه  .105

→⎯⎯گرم  ⎯⎯→36 18   گرم9
  . شدهپاشي ماده پرتوزا انجام مرحله فرو 2يعني 

  سن نمونه= نيم عمر  تعداد نيم عمر 
x= ×84 2 

xروز   = 42 

 .درست است 2گزينه .106

علت چگالي نسبتاً بالايي كه دارد در بخش زيرين ماگما تشـكيل   پلاتين در كانسنگ ماگمايي با سرد شدن و تبلور يك ماگما به
  . شوند نشين مي ها ته خانه اي پلاتين در رسوبات تخريبي روده شود و از طرفي پلاسر مي

 .درست است 3گزينه  .107

  .اما زمرد يك جواهر سيليكاته است. ياقوت يك جواهر با تركيب اكسيد آلومينيوم است، پس بنيان سيليكاته ندارد
 .درست است 3گزينه  .108

تفـاوت دارنـد امـا    ... در بسياري موارد مثل مقدار كـربن و . ستنام بيتومينه و زغال ب، به نام زغال نارس و تورب ا زغال الف، به
  . ها افقي است پس تنشي بر هر دو نوع زغال وارد نشده است چون لايه

 .درست است 4گزينه  .109

واقع هرچه ارتفاع يك منطقه بيشتر باشد، عمق سطح ايستابي در . بستگي دارد) توپوگرافي(عمق سطح ايستابي به ارتفاع محل 
  . شود و رابطه معكوس است اما ساير عوامل مثلاً آبگيري بيشتر باشد عمق سطح ايستابي كمتر مي. هم بيشتر است

 .درست است 1گزينه  .110

خـروج  (ليـه ايجـاد چـاه آرتـزين     اگر لايه آبدار بين دو لايه نفوذناپذير محصور شده باشد آبخوان تحت فشار اسـت و شـرايط او  
  . باشد تا محدوديت صنعتي داشته باشد) آب سخت(از طرفي آبخوان بايد آهكي . وجود دارد) خودي آب خودبه

 .درست است 4گزينه  .111

توانـد بـا كـاهش     هش فرو نشست زمين را در طي چند سـال مشـاهده كـرد كـه ايـن امـر مـي        توان كا در نمودار داده شده مي
  . تغذيه مصنوعي آبخوان انجام شود ز منابع آب زيرزميني و يابرداري ا بهره

 .درست است 3گزينه  .112

كـود  (، رس بـه همـراه مـواد معـدني و آلـي      )سيلت(ها و كشاورزان تركيبي است از ماسه، لاي  طور كلي خاك دلخواه باغبان به
  ).مناسب

 .درست است 2گزينه  .113

تواند تحمل كند و هرچه مقاومت سنگ در برابر  ها كه سنگ مي از تنش يا تركيبي تنش مت سنگ، عبارت است از حداكثر مقاو
  . شود ها كمتر باشد، سطوح شكست بيشتري در آن ايجاد مي تنش

 .درست است 1گزينه  .114

   .ها مورد اهميت قرار گيرد و در بالاي سطح ايستابي قرار بگيرند شهنها و ترا زميني در تونل برآورد ميزان و كنترل جريان آب زير
 .درست است 4گزينه  .115

  . مل آستر و رويه است كه شا) سازيرو(گيرد  سازي قرار مي لايي جادههاي با راه در بخش جه به شكل كتاب درسي، شانه با تو
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 .درست است 1گزينه  .116

A ( ) ( )

A | | | |

B ( )

B

AB

= + − − = + − −

= + − − = + − + =

= + × − = + × −

= + × − = − =
= × =

2 2

24 44

4 4 4

7 2 6 7 2 6 6 1 6 1
6 1 6 1 6 1 6 1 2

1 2 3 2 2 1 2 3 2 2

3 2 2 3 2 2 9 8 1
2 1 2

 

 .درست است 2گزينه  .117

  : طور جداگانه با گويا كردن هر كسر به

( ) ( ) ( )

− − −× + × + + ×
+ − + − + −

− − −= + + +
− − −

= − + − + + − +
= − + =

1 1 2 1 2 3 1 143 12
1 2 1 2 2 3 2 3 143 12 143 12

1 2 2 3 143 12
1 1 1

1 2 2 3 143 12
1 12 11







 

 .درست است 3گزينه  .118

↓
   رقمي 6عدد  

  تواند باشد صفر نمي   
!

! n(s)
!

! !

 × =  → = + = 
 × =
  

51 23 2 3 551 32 2


  


 

  
    

  

↓
  فرد رقمي 6عدد  1

  تواند باشد صفر نمي

= + =4 12 )فرد( 16
!

! n
!

!

 × × =  → 
 × × =
  

41 1 43
41 1 122

  

 
 
 

) = − =5 16 34فرد) n(s) n(=  )nزوج−

 رياضيات

  باشد 1عدد 

  باشد 2عدد 

  1تكرار رقم   2تكرار رقم   

  2تكرار رقم 

  2تكرار رقم 

  باشد 1عدد 

  باشد 2عدد 
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= =34 17
5 25

  P)زوج( 

 .درست است 4گزينه  .119

  : نوع متغيرهاي تصادفي عبارتند از
  كمي پيوسته: شاخص توده بدن  كيفي ترتيبي: ميزان تحصيلات

  كيفي ترتيبي: مراحل كشت گياه  كيفي ترتيبي: ماه تولد
  كيفي اسمي : رشته تحصيلي دانشجويان  كيفي اسمي: گروه خوني

  ستهوپي كمي: سن  كمي پيوسته: وزن
  كيفي ترتيبي: شدت بارندگي  كمي گسسته: جمعيت

  كيفي اسمي: رنگ خودرو  كيفي اسمي: نوع آلايندگي هوا
    كيفي ترتيبي: مراحل تحصيل

| | |= − =3 4   |پيوستهتعداد كمي −اسميتعداد كيفي   1

 .استدرست  1گزينه  .120

x y (x y) xy(x y)

x y (x y) xy

+ = + − + = − × × =
+ = + − = − × =

3 3 3 3

2 2 2 2

3 7 3 11 7 112
2 7 2 11 27

 

 = − =112 27   اختلاف موردنظر85
 .درست است 3گزينه  .121

x: بايد نامعادله x x+ − < −22 3 8 7 1را حل كنيم :  
x x

x
a b c

x /

+ − <
=

+ + =
= −

22 13 15
1

7 5



    
 

−∞ /−7 5 1 +∞

 − ++

x

       

  
/ x− < <7 5 1  

{ }, , , ,= − − −7 6 1 مجموعه جواباعداد صحيح در  
  . گيرد نمودار سهمي زير خط قرار مي ،xعدد صحيح  8 در نتيجه به ازاي

  .درست است 2گزينه  .122

 : AHبا رسم ارتفاع 

 
 
 
 
 
 

HCارتفاع HC AH AH
cos Hc / , sin AH

AC AC
= → = → = = → = → = 1 3 5 36 2 5 62 5 2 5 2   

: AB AH HB= +2 2   AHBفيثاغورث در مثلث 2

A

B

C

5 21

6 
H
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( ) ( ) HB

HB /

= +

=

2 2 25 321 2
1 5

  

S

ABC BC AH ( / / )
Δ

= × × = + =1 1 5 31 5 2 5 5 32 2 2 

  .درست است 3گزينه  .123

tan
x

x

x

° =

=

=

3 33

3 3 3
3

9

 

 

 

  

=متر + =95 9 185   طول باند  
 .درست است 4گزينه  .124

nt
, , ,

d

t t (n )d

t ( )

t

= 
⎯⎯⎯⎯⎯→ = 

= + −
= +

=

1
1

2

2

11 5 9 4

1
1 199 4

797




  

 

n
n

rt .r
t t .r

t .r r , t

− ↓
= == → ⎯⎯⎯→

= = =

32
11

1 5
1 1

812
96 2 3  

  دنباله هندسي

t t .r→ = = × =9 9
1 1 3 2 1536دهم جمله  

= − =1536 797   اختلاف دو جمله خواسته شده739
 .درست است 2گزينه  .125

  :كنيم و داريم تقسيم ميcosαصورت و مخرج كسر را براي 
cos sin

tancos cos
sin cos tan

cos cos
tan tan tan

tan tan

α α− − αα α = → =α α α ++
α α

 α + = − α → α =

α = → + α = + =2 2

34 5
34 5 333 2 3 2 1

9 6 34 5 14 28
2 3 3 2 7

  

 .درست است 3گزينه  .126

  
  
  
  
  
 
  
  

A A AB B B

A
B

−

A
B



B
A

−

x y z x + 3 y + 6 z z + 2
y + +6 5x + 3

95 3  متر 
x

3 3 

 تقسيم

 دنباله حسابي
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x y z= + +    Bو  A اوليه اجتماع15=
x)   عضو  ) (y ) (z ) x y z= + + + + + + = + + + = + =

15

3 6 5 2 16 15 16 31 اجتماعA  وB نهايي  

 .درست است 1گزينه  .127
k k

k k

( )

( )

− +

−

= − −
× = × − −

3 2

3 2

2 2 2 6
2 2 2 2 2 6




  

kبا فرض  x=2 

kx x x k= − → = → = → =1 4 62 16 2 16 48 

!

( )! !

 
= = =  − 

9 9 843 9 3 k)عضوي 9عضوي از يك مجموعه  3هاي  زيرمجموعهتعداد 3 )+ = + =5 4 5 9 

 .درست است 2گزينه  .128

  روز هفته 7ميوه در  7ها براي   تعداد كل جايگشت
!

! !
=

×
7 353 4  

 

  ها جايگشت سيب   جايگشت موزها  
 .درست است 3گزينه  .129

!                                     .  استفاده شود Nاز دو حرف : 1حالت 

!

 
× = × = 

 

4 3 4 3 121 2  

!                                        .استفاده شود Nيك حرف از : 2حالت 
 

× = × = 
 

4 3 6 6 362  

!                                    .   استفاده نشود  Nاز هيچ حرف : 3حالت 
 

× = × = 
 

4 3 4 6 243  

+ + =12 36 24   تعداد كل حالات ممكن= 72
 .درست است 4گزينه  .130

( , ) c c y ax bx− → − = + + → = − → = + −21 1 1 1    
a

( , ) a b

( , ) a b
b

=− → = − − 
→ = + −  = −

1
1 1 3

23 9 3 1
3

  
  

   

y x x= − −21 2 13 3  

min min

( )b
x y

a ( )

−− −= = = → = − − =

2
1 2 43 1 112 3 3 32 3

  

miny             برابر 4: جواب ( )= − 14 3  
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 .درست است 1گزينه  .131

m( ) ( ) m m m

x m

( ) m m
m

+ − = + + = −
=  =
− = −  =

32 2 2 1 8 3 8 3 4
2 9 1

2 2 4 1
9



    

f ( ) ( )− = − − = −4 4 12 19 9 9  

f ( ) ( ) ( )

f ( ) f ( )

= + − =

− + = − + =

313 3 2 3 1 89
4 3 1 8 79

 

 .درست است 2گزينه  .132

fصورت تابع خطي را به (x) ax b= +   : گيريم درنظر مي 
f ( ) a b ( )

x f ( ) f ( ) f ( ) f ( )

b

b a f (x) x

= → = +
= → + = + → = +

= +

= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = → = +

2 5 5 2 1
2 2 2 2

5 2
3 1 3

   
                         

                          

 

g(x)هماني  x=:ax x b
g(x)

x c

− + −=
+

2 3 1
7  

b b

a
x(ax )

g(x) x
x c

c

− = → =
=

−= =
+

= −

1 1
7

3
7 3





 

  

g(a b c) g( ) g( )

f ( ) g( )

+ + = + − = =
× = × =

7 1 3 5 5
11 5 14 5 7  

 .درست است 4گزينه  .133

!
n(s)

! !

 
= = = 
 

1 1 123 7 3
    

n(A)
           

= + +           
           

6 4 4 6 6 4
2 1 2 1 3   

 

  
  

n(A) = × + × + × =15 4 6 6 2 1 116  
n(A)

p(A)
n(S)

= = =116 29
12 3 

 

)1(جاگذاري در   

  هيچ نقطه از
 خط نباشد 

 انتخاب يك نقطه از
نيم دايره و دو نقطه از خط    

دايره  از نيمنقطه  2انتخاب 
 ويك نقطه از خط
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 .درست است 1گزينه  .134

  : الاضلاع برابر ارتفاع آن است مجموع فواصل هر نقطه دلخواه از سه ضلع مثلث متساوي

a

MH MH MH a

=

′ ′′+ + =
312 2

3
2

   

 

a = 8   الاضلاع ضلع مثلث متساوي3

S a ( )

S

Δ = =

Δ =

2 23 3 8 34 4
48 3

 

 .درست است 4گزينه  .135

n(n)    چون مثلث قطر ندارد(غ ق ق  )
n n , n

−− = × → = =1 33 8 34 2    

( )− × °= = °8 2 18 1358
 ضلعي محدب منتظم 8اندازه هر زاويه داخلي در  

 .درست است 3گزينه  .136

  : اند زيرا رستد» د«و » ب«هاي  فقط گزاره
از آن برابـر   aقبـول   الاضـلاع بـه ازاي هـر طـول ضـلع قابـل       نادرسـت اسـت زيـرا مسـاحت مثلـث متسـاوي      » الـف «هاي  گزاره

a
SΔ =

2 3
/شود كه همواره گنگ است و گويا و مضرب  مي 4 5 شود نمي .  

b) چوندرست » ب«گزاره  )≥ iچون (نادرست است » ج«و گزاره 3 ≥ است(.  

bدرست است زيرا مطابق قضيه پيك » د«گزاره 
S i= + iو بـا توجـه بـه    bدر هـر دو حالـت زوج يـا فـرد بـودن      12− ≥  

bو ≥ /يا و مضرب همواره گو Sمقدار  3 5است.  
  : نادرست است زيرا» هـ«گزاره 

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = × = × = × = ×6 1 2 3 6 6 2 3 3 3 2 2 =   Sمستطيل =طول×عرض6
  ق ق       ق ق    غ ق ق             غ ق ق           ق ق                       

صـورت مجمـوع    مربع هر ضلع راديكـالي را بايـد بتـوان بـه    . دچون مختصات رئوس اعداد صحيح هستندر طول ضلع راديكالي، 
)    : مربعات دو عدد صحيح نوشت ) = +2 2 22 1 1  

( ) (?) (?)= +2 2 23
( ) (?) (?)= +2 2 26

  

  . باشد مي 6 اي وجود دارد كه مساحت آن مستطيل شبكه 3پس فقط 
 .درست است 1گزينه  .137

( )
↓

↓

= − × =16 7 4 36حداقل تعداد مكعب قابل حذف  

  هاي حذف شده در قاعده تعداد مكعب    مكعب ارتفاع   
( )

↓
↓

= × × − =4 4 4 7 57حداكثر تعداد مكعب قابل حذف  

  ها تعداد مكعب      تعداد كل مكعب   

H

H′′

H′

M

a

 تمام حالات مختلف ضرب
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  باقيمانده در قاعده
 .درست است 4گزينه  .138

R = 13
)كره 2 R) AB R= + → = = →2 2 22 5 12 2 13 

R ( )
π= π = π =3 34 4 13 2197

3 3 2   حجم كره 6

  

AB

r h r h r (h h )
ππ + π = +2 2 2

1 2 1 2
1 1
3 3 3 حجم دو مخروط  

 شعاع هر دو مخروط                                 

( )
π π= × =26 12133 13 13

    

π π π= − =2197 12 21361
6 13 78

  مخروطV− Vكره 2 VΔ   حجم ناحيه هاشور زده =

 .درست است 2گزينه  .139

بنـابراين  ) كنند همديگر را فقط در يك نقطه قطع مي(اي درون صفحه مثلث همرسند نيمساز داخلي هر مثلث، در نقطه 3چون 
چون نيمساز سوم قطعا ) مانك 6كمان و مجموعاً  3ر كدام ه(رسم دو نيمساز داخلي براي پيدا كردن نقطه همرسي كافي است 

 . گذرد تلاقي دو نيمساز اول مي از نقطة

 .درست است 1گزينه  .140

E E
ECD

B C

= 
Δ  = = 

1 2

9~ABEΔ   

AEC

a
ab

b

S b a

=  =

Δ = × = × =

6 122
1 1 12 62 2

 

 .درست است 3گزينه  .141

B M ˆˆMBQ NPC M C , Q P
B C

Δ Δ + =
 = = = ° + =

1
1

9 99





 

  
X

x
X

=  =4 816  

MB x MB MB= + → = + → =2 2 2 2 2 24 8 4 4 5  
NC x NC NC= + → = + → =2 2 2 2 2 216 8 16 8 5  

AM x AM
AM

AM MB AM
MN || BC

AN x AN
AN

AN NC AN


= → = → = + +⎯⎯→ 

= = → = → = + +

8 8 5
28 28 54 5

8 2 16 5
28 7 58 5

                    

6 2E

A

C

D

B b
1 2

a

AB r

r

× = ×
× = ×

5 12
5 12 13

r = 6
13


A
h1

5

C

B
h2

12

r

r

 تالس

A

B

M N

C
PQ 164

1 1x
x

x
x
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ABC
ABC

S x

S
S AB AC ( )( ) /

S
Δ

Δ

=

= × = = → × = ≈

2 64
1 1 28 5 56 5 784 64 1 4 82 41%7842 2 5 5 5

5

  



 

  .درست است 2گزينه  .142

s
K ( )

s

s s s s s s

Δ

Δ = = = =

Δ = − = − =

2 21

2

2 1 1 1 1

6 36 9
1 1 25

25 16
9 9

    

 .درست است 4گزينه  .143

AOBهاي  مثلث
Δ

DOCو  
Δ

هـا حكـم    بر دو قاعده، آن′OHو  OHبا رسم عمودهاي . الساقين هستند الزاويه و متساوي قائم 
   : باشند بنابراين  ميانه وارد بر وتر را دارند كه نصف آن مي

OH AB
HH OH OH

OH DC

= = × =  ′ ′→ = + =
′ = = × =


1 1 4 22 2 81 1 12 62 2

 

(AB CD) HH ( )′= + × = + ×1 1 4 12 82   Sذوزنقه2

=  Sذوزنقه64

 .درست است 1گزينه  .144

OBHمطابق شكل در 
Δ

  : اند بنابراين فيثاغورثي1و  8و  6اعداد 
AB BCو  16= ــل12= مســتطيل  ABCDعي و چهارض

=است و مساحت آن  ×192 12   . باشد مي16

 .درست است 4گزينه  .145

  
  

خط به يك  از دو سر پاره Mهر نقطه روي عمودمنصف مانند 
AM: فاصله است پس MC x= = 

HCاز طرفي  = ACو 8 =1                          MH x AH= − ← =6 6  

HMC : x (x ) x
Δ

= − + →2 2 2 26 8 x= 2 x− + +12 36 64  

x x

MH x

= → =

= − = − =

2512 1 3
25 76 63 3

 
  

  
  
  

75
6

1 

A B8 8

11
O

H

D C

6
12

B

A

C

M
X

′ΔΔ

H

 مثلث كوچكتر

بزرگترمثلث   

A

C

B

D
H′6 6

O

22 H
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 .درست است 4گزينه  .146

V                                                          اول حجم كره r= π 34
3  

V = 4
3

( )3 ( ) cm=3 31 4      

دوم حجم يك مكعب
 

a cm

V a cm

=


′ = = =
3 3 3

5
5 125

                          

V

V
= = =

′
4 32125
   ها تعداد مكعبN  

 .درست است 1گزينه  .147

/ /
− −= × ×2 2354 3 54 1 1 1       

=/ص  × ×3 31416 1 416 1 1 1     
/ص     

− −= × ×2 24 4 1 1 1       
=/ص        × ×1 293 9 3 1 1 1     

 .درست است 3گزينه  .148

/
W

W mg m kg
g

= → = = =216 21 61  

/
/

m
V m= → = =

ρ
321 6 827   

 حجم مكعبV   

/V cm

V a

 = × =


=

6 3

3
8 1 8      

   

  

a cm= =3 8 2       
 .درست است 2گزينه  .149

  :آوريم اول مقدار گرما را از افزايش دماي آب به دست مي
/ J= × × =1 5 42 3 189     آبΔθآبcآبQ m=   

  Qورودي به جيوه =Qبه آب ورودي    :حال براي جيوه

Qجيوه×CجيوهΔθ×جيوه m=  
=جيوه × ×Δθ189 5 15     

C= =
×

189 25215 5
  

جيوهΔθ  

T

T k

Δ = Δθ
Δ = 252   

)1( فيزيك  

  حجم مكعب
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 .درست است 3گزينه  .150

/

V lit

P at

V lit

P ?

V lit

P at

=
=
=
=

′ =
′ =

1

1

2

2

15
2
15

7 5
1





   

n n n
P V

PV
RTn

RT

′= +
 →

=

1 2
1 1 P V

RT
= 2 2 P V

RT

′ ′
+  

P V P V P V′ ′= +1 1 2 2   

/P× = × + ×22 15 15 1 7 5    

P P at
−= + → = =2 2

3 753 15 75 1515
     

P V
m n RTM
m n

× → = =

2 2
2 2
1 1 P V

RT
1 1

/
m P

m P
→ = = =2 2

1 1

15 752 
تعداد مولn=جرمm 

 .درست است 2گزينه  .151

C2در دماي  اول حجم استوانه         V r h ( ) cm= π = × × =2 2 3
1 3 1 2 6     

V  :حال افزايش حجم VΔ = × Δθ13  


/

/V ( ) ( )−Δ = × × × −
3

63 2 4 1 6 7 2
 

        

/ / /V cm− −Δ = × × × = × =6 5 1 37 2 1 3 1 21 6 1 2 16     

 .درست است 4گزينه  .152

  :چون اصطكاكي گفته نشده پس
E E=1 2  

U K+1 1 U= 2


K+ 2


  

mgh m= 1
2 V2   

V gh
V g(L Lcos )

h L Lcos

 = → = − θ
= − θ

2 2    

V gL( cos )→ = − θ2 1 

  : اگر
n1 هاي اوليه گاز تعداد مول  
n′ هاي خارج شده گاز تعداد مول  
n2 مانده گاز هاي باقي تعداد مول  



 

24 

  )24/5/1399تابستانة نوبت اول (سنجش دوازدهم؛ رياضي و فيزيك 

@sanjesheducationgroup   
 

www.sanjeshserv.ir    
 

 .درست است 1گزينه  .153

P               عمق مايعات  فشار در gh P= ρ +   

/P ( ) ( )= × × × +3 53 1 1 8 1     

/P Pa= × + = + = = ×3 5 524 1 1 24 1 124 1 24 1              

/
/

P

P

×= =
×

5

5
1 24 1 1 24

1 1




  

 .درست است 4گزينه  .154

  :آوريم دست مي اول جرم جسم را به

K mV= 21
2  

/m( ) m m kg= × → = → = =1 2412 25 24 25 962 25    

  :اي انرژي جنبشي دو برابرحال بر

/
/

V V= × × → = =2 21 2424 96 52 48 


  

/
m

V
s

= 5 7 1    

 .درست است 1گزينه  .155

  .و كار آن به مسير بستگي ندارد پايستار استوزن جزو نيروهاي 
A Bh h h R R R= − = − =5 2 3  

mgW mgh mg( R)= = 3   

mg /W ( R) R= × × =1 5 1 3 3  

 .ت استدرس 3گزينه  .156

K m(V VΔ = −2 2
2 1

1
2  F

F

)
W mV

K W


 → =
Δ =

2
2

1
2  

FW:  از طرفي Fdcos= θ  

Fd cos mV θ = 2
2

1
2   

/ V× × = × × 2
2

16 6 8 242    

/
m

V V V
s

= → = = → =2 2
2 2

288288 12 24 4 912   
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 .درست است 2گزينه  .157

  :نويسيم قانون دوم را مي
kM g f M g (m m m )a− − = + +1 2 1 2 3  

( ) ( )a× − + × =25 1 2 15 1 5      

/
m

a a
s

− = → = = 2
825 17 5 1 65
  


  

V V−2 2


V
ax V ax x

a
= → = → =

2
22 2 2

  

/
x m= =16 53 2   

  :راه حل دوم

m g NW W+1 m gW+ 2


f m gW W K K+ + = −2 13


  

V =1    

km gh f d m gh (m m m )V− − = + + 2
1 1 3 3 1 2 3 2

1
2   

( d) ( d) ( d) ( ) ( ) d× × − − × = + + × → = ×
1 2125 1 2 15 25 15 1 4 8 25 162


      

d m= =4 58
 


  

 .درست است 1گزينه  .158

kΔچون سرعت ثابت است  =  پس ،و نيروي وارد بر آن هم اصطكاك جنبشي است:  

t f NW W W= + mg f mgW K W W+ = Δ → + =


  

f mg f mgW W | W | W→ = − → = 

 .درست است 4گزينه  .159

  :كنيم از رابطة انرژي جنبشي استفاده مي

K mV= 21
2  

ها برابر است سرعت
  

|

k m V k
( ) ( )

k m V
⎯⎯→

= × → = × 221 1 2 1
2 2 1

25 16 1 
   

k J
×= = =1

6 25 15 151 1
   
 

  

  :حال از قضيه كار انرژي

 
m g m gW W k k m gh m gh h h+ = − → − = + → × × − × × =

25 1
1 2 1 21 2 6 15 25 1 1 1 21

 
       

/h h m= → = =2115 21 1 415
 

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 .درست است 1گزينه  .160

/ /V V V

V V

Δ = − =
Δ = α Δθ

1 1

1

1 18 18
3
  

  

/ VV

V V

Δ = αΔθ → = αΔθ1
1 1

183 3 
  

/
/ /

/

−
−= × × ×Δθ → Δθ =

× ×
5

5
1818 3 1 5 1

3 1 5 1
   


  

/

/

C−Δθ = = × =
×

2
5

18 4 1 4
4 5 1

    


  

 .درست است 3گزينه  .161

  :شود از آب استخر به يخ وارد مي مقدار گرمايي كه
/Q mc [ ( )]= Δθ = × × − −1 1 5 21 2     

Q J=1 63      

  .شود مقدار آب استخر كه به يخ تبديل مي
FQ mL=2  

/ /m m kg g= × → = = =6363 336 1875 187 5336
      
  

  

 .درست است 4ه گزين .162

P KW=15  
t S=12   

 :آوريم دست مي شود را به اول گرمايي كه توسط سردكننده گرفته مي

Q p.t=   

/Q KJ J= − × = − = − × 615 12 18 1 8 1      

  .شود جوش مياز اين گرماي گرفته شده بخشي صرف ميعان بخار و بخشي صرف سرد شدن آب 
( )−8 1   آبVQ Q Q Q mL mc= + → = − +1 2  

/ m m ( )− × = − × + × −61 8 1 2256 42 2      

/گرم
/ m m− × = − → = =6 181 8 1 234 769234

     


  

 .درست است 2گزينه  .163

C kθ = = + =1 47 47 273 32   

C kθ = = + =2 127 127 273 4   

  :طبق رابطة چگالي براي گاز كامل
P T

P T

ρ ρ= × → = ×
ρ ρ

2 2 1 2
1 1 2 1

323 4

 

  

/
ρ =
ρ

2
1

2 4   
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 .درست است 1گزينه  .164

/
/

cm
L cm

cm

←
Δ = ←

←
32 3 24 


   

/L L −Δ = αΔθ → = × × ×Δθ5
1 24 3 4 1    

/ C−Δθ = = × =
×

2
5

24 2 1 2
12 1

    


  

 .درست است 4گزينه  .165

/
W

P W Pt W KJ
t

= → = → = × =2 5 6 15   

L H LQ | Q | W Q KJ= − → = − =6 15 45      

LQ
K K

W
= → = =45 315




  

 .درست است 3ه گزين .166

  :يابد با كاهش فشار گاز دما و انرژي دروني آن هم كاهش مي
V VU Q nC TΔ = = Δ  

VCبراي گازهاي دو اتمي    R= 5
2  

/U Rn T V P ( )→ Δ = Δ = Δ = × × − × 55 5 5 5 2 8 12 2 2      

/U kJΔ = − × = − × = −5 375 1 75 1 75     

 .درست است 2گزينه  .167

  :اول گرماي ورودي به ماشين
m g= 24  

H /Q J= × × = ×3 624 5 1 1 2 1    

/ /
H /

| W | | W |
| W | J

Q
η = → = → = ×

×
5

64 4 8 1
1 2 1

 


  

/
/

| W | | W |
P t S

t P

×=  = = = × =
×

5
2

3
4 8 1 2 4 1 24
2 1

  


  

 .درست است 3گزينه  .168

  :رابطة ضريب عملكرد يخچال كارنو به صورت
L L

L
T T

T
T

= → = → =
Δ

4 25  
كارنوL

H L

T
K

T T
= →

−
  Kكارنو

L LT K C= → θ = − = −2 2 273 73       

 .درست است 2گزينه  .169

U T U U

U T U U

+= → = → =
+

2 2 2 2
1 1 1 1

227 273 5
77 273 35

 


  

U

U
=2

1

1
7


  

  افزايش يافتهقطر در دماي 
C5دماي  قطر در    
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 .درست است 1گزينه  .170

  :انرژي دروني تغييراول 
U Q WΔ = +  
U Q W U JΔ = + → Δ = − + =9 12 3        

U U U U U UΔ = − → = − Δ2 1 1 2   

U J= − =1 14 3 11        

  
 
  

 .درست است 3گزينه  .171

  :زيرا، داريم
m

E mC / kg ( ) J kJ
s

= = × × = × = ×2 8 2 13 1
21 3 1 9 1 9 1        

  .درست است 4گزينه  .172
 .درست است 1گزينه  .173

  .اند ها را به صورت نسبي تعيين كرده زيرا، جرم اتم
  .درست است 2گزينه  .174

  :زيرا، داريم
mol

?mol /
/

−= × × = ×
×

9 14
23

18 1 1 33 1
6 2 1

 
 

  

  .درست است 1گزينه  .175
 .تري نسبت به پرتوهاي مرئي دارند وتاهزيرا، پرتوهاي گاما، طول موج ك

  .درست است 2گزينه  .176
  .الكترون گنجايش دارند 32وجود دارند كه در مجموع  fو  s  ،p ،dهاي زيرلايه ،زيرا، در اين لايه

 .درست است 3گزينه  .177

]زيرا، آرايش الكتروني فشرهء اين عنصر به صورت   Ar] d s6 2
18 3   . الكترون ظرفيتي دارد 8است و در مجموع  4

 .درست است 3گزينه  .178

الكترون داراي ده الكترون و اكسيژن با گرفتن دو الكترون نيز داراي ده  3زيرا، در اين تركيب، آلومينيم با از دست دادن 
  . ها مشابه نئون خواهد بود لكترون شده و آرايش الكتروني هر دوي آنا

  .درست است 1گزينه  .179
است كه در آن سه جفت الكترون پيوندي و ده جفت الكترون                          زيرا، ساختار لوويس اين تركيب به صورت 

  .ناپيوندي وجود دارد

  . درست است 4گزينه  .180
  .درست است 4گزينه  .181

  . يرا، دماي جوش آن تفاوت اندكي با اكسيژن داردز
  .درست است 2گزينه  .182

  : زيرا، داريم
Fe O HCl FeCl H O+ ⎯⎯→ +2 3 3 26 2 3  

)1( شيمي  
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  .درست است 4گزينه  .183
Crاكسيد به صورت ) III(زيرا، فرمول شيميايي كروم  O2 اتم  3است و هر دو  CrO3اكسيد به صورت ) VI(و كروم  3

  . اكسيژن دارند
  .درست است 3گزينه  .184

Hزيرا،  PO3   . يا فسفريك اسيد در باران اسيدي وجود ندارند 4
  .درست است 1گزينه  .185

  .كند در زغال سنگ وجود دارد كه سوختن آن آلودگي زيادي توليد مي Sزيرا، عنصر 
  .درست است 2گزينه  .186

Oزيرا، طبق واكنش  (g) O (g)
2 33   . شوند ، اين دو آلوتروپ به هم تبديل مي2

  .درست است 4گزينه .187
  .تري است شهاي بي تر است و يك گرم از آن شامل مول زيرا، جرم مولي هليم از سه تركيب ديگر كم

  .درست است 2گزينه .188
  :زيرا، داريم

C H O (aq) O (g) CO (g) H O(L)

molO gO
?gO molC H O gO

molC H O molO

+ ⎯⎯→ +

= × × =

6 12 6 2 2 2

2 2
2 6 12 6 2

6 12 6 2

6 6 6
6 323 5761 1

  

  .درست است 3گزينه  .189
  .كند كه در آب قابل تشخيص است زيرا، يون كلريد، رسوب سفيد رنگي با يون نقره توليد مي

  .درست است 1گزينه  .190
NH): زيرا، فرمول شيميايي آمونيوم سولفات ) SO4 2  Al(OH)3: اتم و فرمول شيميايي آلومينيم هيدروكسيد 15شامل  4

  . اتم است 7شامل 
  .درست است 1گزينه  .191

  :زيرا، داريم
/

ppm
g

× =63 1 65
    


  

  .درست است 2گزينه  .192
  :زيرا، داريم

x
/ x / g mg= ×  = =2 1 1 15     


  

  .درست است 3گزينه  .193
  .شود در آب نامحلول است و از آن جداسازي مي Mg(OH)2زيرا، 

  .درست است 4گزينه  .194
  .زيرا، هگزان ناقطبي است و گشتاور دوقطبي آن به تقريب برابر صفر است

 .درست است 4گزينه  .195

  .شود زيرا، در اين روش، انرژي خورشيدي كه تجديدپذير بوده و آلايندگي اندكي دارد، استفاده مي
  


